

银行贵金属上新“贺岁档”

贺岁类产品设计精美有寓意 业内人士认为此类产品收藏价值大于投资价值

“免年压岁金可以购买了，限时享九折优惠，还可享满1000元减60元的活动。”建设银行青岛某支行理财经理向记者表示。

年末岁尾，是黄金制品的销售旺季，也是银行开展营销活动的关键节点，不少消费者喜欢购买黄金产品，送亲戚朋友，图个好彩头。近期，记者发现不少银行推出了兔年生肖贵金属系列产品，例如农行的“传世之宝”2023年癸卯兔生肖金系列，包括金条、金元宝等；工商银行推出“瑞兔盈福”生肖贺岁产品；招商银行的“金兔贺岁”生肖金，包括贺岁金条、贺岁金章等不同类型，产品精美，饱含祝福。

生肖产品花式上新

“以前过年给孩子压岁钱，还担心他拿着钱乱花，现在银行推出这些压岁金，不仅有新意，未来或许还有升值空间，同时培养孩子的理财意识，一举多得。”市民刘女士已经连续三年，选择压岁金作为给孩子的过年红包。

从今年11月开始，各大银行已陆续推出生肖相关产品，其中价格适中的压岁金、贺岁金，花式“上线”。农业银行推出“和兔纳福”压岁金；建设银行的2023兔年压岁金钞，分为标准版、特别纪念版等不同版本；交通银行的2023贺岁金名为“玉兔呈祥”。

为了吸引消费者，银行在压岁金产品设计方面和促销活动方面花费了不少心思。根据建设银行发布的产品介绍，建设银行兔年压岁金延续与央视春晚的合作，票面采用央视春晚“兔团团”的生肖形象，材质上整张采用千足金打造，除了延续以往横版的黄金压岁金外，增发竖版压岁金，原价707元一套，活动期是636元一套。交通银行的贺岁金延续往年设计风格，融合“玉兔”“葫芦”等元素以及传统吉祥纹饰，由2克黄金制成，首发单套价格直降100

元，为1430元。“购买单套‘玉兔呈祥’贺岁金，可以返1000金豆，这些金豆可以兑换支付贴金券、品牌好礼等。”交通银行青岛某支行理财经理介绍。

其他股份行，像招商银行推出“金兔贺岁”生肖金，包括贺岁金条、贺岁金章等不同类型产品。兴业银行的“前途似锦”的实物金条以及“金兔送福”“晚安兔”等黄金饰品，登上了该行实物金热销产品“榜单”。

对大部分消费者而言，购买生肖金产品，更看重的是产品的投资和收藏价值。业内人士向记者透露，过年送此类压岁金很喜庆，如果当年是孩子或是家人的生肖年，收集一套很有纪念意义。但需要注意的是压岁金类产品的投资属性不强，升值空间不明显。

投资或收藏价值要看产品

今年3月开始，黄金价格就一直呈震荡下跌的趋势，11月，黄金价格开始逐步回升。这使得贺岁金的投资价值被许多市民看好。业内人士建议，投资者要避免一个误区，即认为只要是黄金就会有升值空间。事实上，不同的产品在投资或收藏时投资价值各异。

目前个人投资黄金的主要方式有实物金、银行账户金或纸黄金等，其中实物金又分为普通投资金条、贺岁金条、贺岁金币、贺岁金钞等。

“市场上各种名目的金条，可以分为投资型和收藏型两种，每年热销的贺岁金条属于收藏型金条，其收藏价值大于投资价值，消费者应根据自己的需求选择金条种类。”某股份行理财经理介绍。而贺岁金条的投资价值，一是要看发行数量，二是看收藏价值。如果某款贺岁金条限量发行且颇具收藏意义，它的投资价值就较大；如果某款贺岁金条不限量发行且题材一般，则投资价值不大。

黄金具有消费、投资、货币三大属性，既是一种商品，在抵抗通货膨胀方面也存在巨大价值，并且可以作为货币在全球流通。业内人士表示，从这些方面来看，黄金是值得大多数人购买的，但作为投资购买，一定要根据自己的经济状况和风险承受能力合理配置黄金资产，虽然黄金作为另类资产，与股市、债市相关度较低，在资产组合中可以起到分散风险、降低投资波动的作用，但从历史数据来看，黄金的整体收益是跑不赢权益资产的，适量配置即可。

徐晶



新一期LPR“按兵不动”

专家：明年初

5年期以上LPR有下调可能

12月20日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布的最新一期贷款市场报价利率(LPR)显示，1年期LPR为3.65%，5年期以上LPR为4.3%，均与上月保持一致。这是LPR利率自今年8月非对称下调之后，连续四个月持平。

专家指出，2023年初LPR调降存在可能，其中下调5年期以上LPR或更为必要。

为何继续“按兵不动”？“12月中旬借贷便利(MLF)利率维持不变，LPR报价的定价基础未发生变化。”中国民生银行首席经济学家温彬指出，12月15日，央行加量平价续作6500亿元MLF，中标利率维持2.75%不变，使得12月LPR调降的空间大幅缩减。

东方金诚首席宏观分析师王青认为，近期市场利率上行较快，银行边际资金成本上升，削弱了报价行压缩LPR报价加点的动力。

银保监会数据显示，三季度商业银行净息差为1.94%，环比二季度持平，较一季度收窄3个基点，同比大幅收窄13个基点。

此外，王青还指出，11月13日监管层推出“金融16条”，14日印发《关于商业银行出具保函置换预售监管资金有关工作的通知》，稳楼市政策力度持续加码，目前正处于政策效果观察期。

后续还有调降空间吗？在温彬看来，近期各项稳经济政策不断加码，中央经济工作会议释放出更强的稳增长、扩内需、提信心信号。为进一步刺激信贷需求、激活主体活力、促进楼市回暖，并有利于消费回升，2023年LPR仍存在下调空间。

“时间点上，考虑到明年初银行面临‘开门红’任务，在信贷亟待发力的情况下，LPR调降可有效带动实体融资成本下降，推动信贷扩张。”温彬指出，同时，“金融16条”措施出台后，按揭贷款等仍在低位徘徊，也需要信贷政策进一步配合，推动地产销售和投资回升。“因此，明年一季度LPR调降或存在可能，且以能够更好支持实体的5年期以上LPR调降最为必要。”温彬提到。

王青也认为，不排除报价行从维护2023年资产收益角度考虑，推迟到明年1月下调5年期LPR报价的可能。

宗和

邮储银行青岛分行：

聚焦轨道交通行业 推行“1+N”综合服务体系

轨道交通行业是各家金融机构绿色金融服务的重点行业，今年以来，邮储银行青岛分行从聚焦轨道交通行业研究、建设城市轨道交通特色支行出发，以青岛地铁集团为切入点，深入推进公司金融“1+N”经营与服务新体系实施落地，取得阶段性综合营销成果。

邮储银行青岛分行自2013年以来与青岛地铁集团建立合作关系，通过多次走访沟通，建立常态化对接联系机制，从地铁线路项目贷款入手，持续跟进企业需求，并营销线路项目部监管账户开立，逐步拓展合作领域。截至2022年8月末，青岛地铁集团在邮

储银行总授信规模为160亿元。

下一步，邮储银行青岛分行成立服务团队，大力推进城市轨道交通行业研究成果落地。借鉴川藏铁路资金监管经验，利用川藏铁路资金监管系统涵盖开户成立、资金流向等多个模块，来满足青岛地铁集团和项目公司多样化的资金监管要求，实现工程建设资金的智能化监督管理。将地铁集团及项目公司视为长期战略合作伙伴，通过搭建金融知识教育、金融场景展示、金融综合服务价值提升等方式，提高邮储银行金融产品的覆盖面和渗透率，增强地铁或轨道交通全产业链

链的认同度和满意度；通过深化队伍建设，搭建跨机构、跨条线的“1+N”综合服务团队，做好全产业链、综合化金融服务，将城市轨道交通打造成分行业研究成果落地的“亮丽名片”。

据邮储银行青岛分行相关负责人介绍，“1+N”经营与服务新体系是中国邮政储蓄银行公司金融板块，围绕客户、产品、联动、服务四个方面构建。在客户维度方面，围绕一个核心客户拓展上下游企业，针对供应链、产业链开展链式营销。在产品维度方面，一方面以一项主打产品切入客户

合作，提供多种产品配套的综合服务方案；一方面以一个拳头产品打响市场，构建富有竞争力的产品系列。在联动维度方面，以公司金融板块为主导，实现跨条线、多部门联动，形成合力，实现资源共享、互利共赢。在服务维度方面，以一位管户客户经理为中心，建立涵盖产品经理、风险管理、科技人员、后台支撑的综合服务团队，形成“铁三角”服务机制，提升综合服务及科技输出能力。通过提升四个维度能力，形成富有特色、优势明显、低资本消耗的公司金融发展新路径。

青报公益·文明健康 有你有我

绿色环保 垃圾分类

【垃圾分类 举手之劳】

可回收物

是指适宜循环利用的废弃物

有害垃圾

是指生活垃圾中对人体健康、自然环境造成直接或者潜在危害的废弃物

厨余垃圾 (湿垃圾)

是指从事餐饮经营活动的单位和集体食堂产生的餐饮废弃物、家庭厨余垃圾以及农贸市场农副产品废弃物等易腐垃圾

其他垃圾 (干垃圾)

是指除上述类别之外的生活垃圾

可回收物

是指适宜循环利用的废弃物

有害垃圾

是指生活垃圾中对人体健康、自然环境造成直接或者潜在危害的废弃物

厨余垃圾 (湿垃圾)

是指从事餐饮经营活动的单位和集体食堂产生的餐饮废弃物、家庭厨余垃圾以及农贸市场农副产品废弃物等易腐垃圾

其他垃圾 (干垃圾)

是指除上述类别之外的生活垃圾

